

昨日上午,市领导参加植树活动,市委书记孙永春强调——

## 山川秀美是城市最好的“名片”

本报3月13日讯 3月13日上午,牟平区沁水河西岸挤满了前来植树造林的市民。市级领导班子成员、市直和牟平区有关部门工作人员、部分驻烟部队官兵共1500多人在这里进行义务植树。

烟台市领导孙永春、郝德军、刘筱杰、赵强、刘树琪、王晓敏、于爱军、刘延林、许立华、李淑芹、王曰义、陈小川、张维利、于旭华、董仁利、王国群、张广波、杨秀庆、田明宝、祝发龙、王式亮、宋振国、隋安

臣,市长助理孙万升等参加了植树活动。市领导与参加植树的干部职工一起,经过一上午的努力,4500棵树苗在这片山林上扎根,本来光秃的荒地变得充满点点绿色。

植树间隙,市委书记、市

人大常委会主任孙永春强调,山川秀美是城市最好的“名片”,植树造林、生态绿化更是一项功在当代、利在千秋的民生工程,全市上下要认真贯彻落实全市三年大造林总结表彰暨水系绿化工程动员大会

精神,牢固树立“恒心植树、精心管护、耐心等待”理念,攻坚克难、加压奋进,深化改革、加强管护,加快实施三年水系绿化工程,全力构建有效承载科学发展生态体系,切实为烟台山河增绿、为子孙后代造福。

# 两千市民两天种下七千株树

一片山坡和千米海滩“补偿林”为烟台再添新绿



本报3月13日讯 本报与市林业局、芝罘林场主办的“齐鲁晚报低碳补偿林”、“让绿色

围护烟台”活动,吸引了两千余名市民参加,上周末两日,分别在西炮台、套子湾种下了七千株雪松和桧柳,一片山坡和千米海滩的“补偿林”。

13日上午8点半,离植树活动开始还有半小时,在芝罘林场大院内,就停满了植树者的车辆。到了目的地,人们按照指示选择好植树地点,大家热火朝天干起来。

12日在西炮台植树市民更是积极,相对来说,西炮台离市区近,原定300人的植树活动,来了一千余人。“齐鲁晚报举办的植树活动太有意义了,大家都抢着报名参加。”17路空间的负责人王先生说,原本50个名额,一下子来了200多人。超额来参加的不仅有王先生他们,鲁东大学、烟台大学、窝窝幼儿园的学生和家,都比当初报名时都多来了几十人。

此次本报与市林业局、芝罘林场主办的“齐鲁晚报低碳补偿林”、“让绿色围护烟台”为主题的义务植树活动,芝罘林场提供上千棵树苗。烟台大学提供了大力支持,免费提供植树工具。此外,在13日植树现场,烟台锦江之星旅馆莱山店、开发区店、南大街店的领导免费为植树的市民送来几十捆矿泉水。

芝罘林场的工作人员将经常维护您种下的小树,浇水松土,保证小树成活。“欢迎大家常来看看这些小树苗。”芝罘林场负责人姜善海说。



参加本报植树活动的千余名市民到达西炮台山上,准备植树。



### 植树情

栽一棵愿望树

### 种下亲情、爱情、友情

13日的“齐鲁晚报低碳补偿林”套子湾滩植树现场吸引了众多市民前往,“栽的不仅仅是树,更是我们之间情谊的一种见证。”

13日上午的植树现场,市民郭先生告诉记者,“看到报社有植树活动,就邀请两家邻居一起来。”忙活了一上午,郭先生一行一共栽了50多棵树,“过来栽树更多的是邻里之间的一种交流,大家住的这么近,应该经常沟通一下感情。”

除了邻里之间结伴前来植树外,现场还有不少小情侣。“我们很早就想栽一棵情谊树,这下终于有机会了。”正在挖树坑的市民邹先生告诉记者,为了参加今天的活动,他跟女朋友大清早就从开发区出发,“种棵树也算是我们爱情的见证,种好以后,我们会经常过来照看一下。”

不少家庭都是全家总动员,还有的是三代人一起出动来种树。“一听说参加植树活动,不管是老人,还是孩子都特别开心。”市民郭先生带着母亲、妻子、儿子一起来参加植树活动,在自家栽种的树上,郭先生一家三口许下了愿望,“每个人都许下一个愿望,以后还可以回来看看这棵愿望树。”

七旬老人不让一棵树落下:  
一棵树就是一个生命

“早上七点从家里出发的,生怕来晚了。”13日上午,在“齐鲁晚报低碳补偿林”的植树现场,头发花白的于大爷正在仔细地挖着树坑,放苗、填土、踩实……一步步进行的有条不紊。在交谈中记者得知,老人已经70多岁了,坐了半个多小时的车,提前半小时来到现场。

虽然老人已经70多岁了,但是身体还是十分结实,在交谈的过程中,老人已经挖了二十多个树坑,“以前在老家的时候就经常栽树,来到这边以后机会就少了,这次可真的过瘾了。”记者看到老人挖的树坑都比较深,而且埋土也十分平整,“栽树也是有技巧的,特别是在海边栽树,更是要讲究质量。”等到植树活动结束,大部分市民都已经撤离时,于大爷还在沙滩上来回巡视了一番,把散落在沙滩上的树苗全都收集起来进行栽种,“这些树苗散在沙滩上很容易被晒坏,栽上去就是一棵生命啊。”



三口之家植下爱心树。



别看我小,干起活来可不含糊。

### 花絮

#### 18岁了,为自己种棵成年树

“我今年刚满18岁,算是成年人了,趁今天的植树节,一定要为自己种一棵成年树。”13日,在套子湾海滩的沙滩上,烟台大学大一学生小王笑着

告诉记者。在沙滩上,小王和同同学种了20多棵树苗,其中有一株,是小王特意为自己种的,“从今年起,我是成年人了,在成年的日子里,我又第一次植树,应

该好好纪念一下。”在现场采访时,记者了解到,很多大学生以前都没有植过树,也正因此,这次植树活动受到市区各大高校学生的青睐,很多学生都是

慕名赶来。“春天植树这样的活动我们都很喜欢参加,但苦于找不到这方面的组织,以后还希望有关部门平日里,多举办一些这样的活动。”一位同学说道。

#### 你种10棵,我种100棵!

“我叫朱钟川,他叫董浩鑫,我们俩是同班同学,今天我们俩要比赛种树。”12日上午在西炮台的植树现场,5岁的

朱钟川告诉记者今天他和父母一起来种树,还要和同班同学比试比试,看谁种的多。“我们现在开始比

赛吧。”家长们忙着挖坑,孩子们也没有闲着,朱钟川和董浩鑫开始了植树比赛,“我要种10棵树,以后它们会

长的很大很大。”“我要种100棵树,而且以后一有时间就过来看它们。”两个小朋友现场叫起了板。

#### 8岁小学生一人浇了30棵树

在12日的植树现场,不少小朋友也是表现的十分踊跃。挖不动土,就帮着拿树苗、浇水,一个个干的十分起劲。

“爸爸妈妈挖坑栽树,我就帮着浇水”,12日上午,8岁的徐浩已经提着水桶往返了好几次,“趁周末带着孩子出来透透气挺好

的”,徐浩的妈妈告诉记者,孩子听说要过来植树,兴奋地一晚没睡好,“一大清早就从床上爬起来了,一大清早就从床上爬起来了,小水桶都是自己准备的”。浇

完了自家栽种的树苗后,小徐浩又提着水桶帮旁边的叔叔阿姨浇起了水。一上午忙活下来,小徐浩一个人浇了30多棵树。



